
ATA DA REUNIÃO REALIZADA DO cOLEGIADO DO CURSo DE 
LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO: AGRONOMIA E BIOLOGIA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ-UNIFAP CAMPUS DO MAZAGÃO. 

1.No dia quatorze de novembro de 2015, às 14 :00 hs. na sala do Grupo de Estudos,
2.Pesquisa, Extensão, Educação, Saberes e Culturas do Campo na Amazônia- ESACAM,
3.localizada no Centro de Vivência do Campus Marco Zero da UNIFAP, foi realizada a 

4.primeira reunião do Colegiado do curso de Licenciatura em Educação do Campo: 
5.Agronomia e Biologia do campus do Mazagão, estando presentes à reunião o 
6.Coordenador do curso, prof. Marlo dos Reis, prof. Ana Cláudia Peixoto de Cristo Leite, 
7.prof. Débora Mate Mendes, prof. Emanuel Leal de Lima, prof. Melissa de Sousa Sobrinho 
8.e prof. Flavio da Silva Costa. A pauta inicial discutida na reunião teve os seguintes 
9.pontos: Informes; Processo Seletivo; férias; seminário nacional; SIGU. Antes dos 
10.informes foi solicitado pelo prof. Emanuel Leal de Lima que fosse incluído na pauta a 
11.questão do lançamento de notas e curriculo do curso, acrescentado pela prof. Débora 
12.Mate Mendes, a inclusão sobre os grupos de pesquisa. O prof. Marlo dos Reis também 
13.pediu a inclusão do planejamento do semestre. Não houve nenhuma manifestação 
14.contrária e os referidos pontos de pauta foram acrescentados para discussão. O 
15.Coordenador do curso, prof. Marlo dos Reis, iniciou a reunião abrindo para os presentes 
16.cque tivessem informes para comunicar. O prof. Marlo informou que alguns alunos estäo 
17.usando o campus para encontros amorosos fora do horário de funcioramento do 
18.campus, o que pode acarretar até mesmo em uma tragédia, já que os alunos estão 
19.pulando o muro e que podem ser alvejados pela segurança do campus. Informou que já 
20.advertiu os alunos e que solicita que o Coordenador do Campus, prof. Emanuel Leal de 
21.Lima, providencie uma Ordem de Serviço, sobre o funcionamento do campus para ser 
22.divulgada a toda a comunidade, com regras claras sobre o horário de funcionamentooe 
23.sobre o acesso ao campus, fato reforçaco pela prof. Ana Claudia P. de Cristo Leite que 
24.colocou que pelo fato de não existir creche na UNIFAP, algumas alunas ou alunos 
25.frequentam as aulas com os filhos por não ter onde deixa- los. A prof. Ana Claudia 
26.comunicou ainda sobre a importância das atividades a serem realizadas de informação 
27.e escsrecimento sobre o PAID no dia 17 do corrente pela parte da rnanha e a tarde e 
28.que o Técnico em Assuntos Educacionais do Mazagão, ester presente ao evento. Após 
29.0s informes, o prof. Marlo dos Reis, passou para os pontos de pauta começando com o 
30.Processo Seletivo. Falou sobre 
31.importância da divulgação nesse processo devido ao curto periodo de inscrição de 
32.apenas dez dias e dividiu os trabalhos em: a) Divulgação que ficaram todos 
33.responsáveis, porém a prof. Ana Cláudia ficou responsável pela divulgacão junto às 
34 prefeituras e rádios do estado. b) A elaboração das provas ficou com a responsabilidade 
35.do prof. Emanuel Leal de Lima, que devera providenciar o contato com os professores 
36.que farão parte da comissão de elaboração das provas e da correção das redações, de 
37.forma conjunta com o DEPSEC da UNIFAP. A prof. Débora Mate Mences informou 
38.sobre o posto de inscrição que terá na sede do INCRA em Macapá do PSS e a prof. 
39.Ana Claudia P. C. Leite destacou também da importância de um nento de inscrição no 
40.próprio campus do Mazagão. O prof. Emanuel Leal de Lima falou sobre os recursos 
41.disponiveis do curso que tiveram R$692.000,00 devolvidos em 2014 e que 
42.função dos cortes ficaram apenas R4430.000,00 para a implantação das turmas. O 
43.mesmo ficou de ver também a questãc das vagas ainda existentes para que sejam 
44.incluidos nas novas turmas, de acordo com a observação feita pela prof. Ana Cláudia. 
45 0 prof. Emanuel Leal de Lima colocou ainda a importância do encaminhamento dos 
46.oficios para as rádios do Grupo de comunicação Beija Flor que possui 16 rádios em 

sucesso do processo seletivo de 2014 e destacou a 

ra 2015 em 



47.todo o estado do Amapá. A prof. Melissa Sousa Sobrinho colocoua questão da lotação 
48.das turmas com os remanescentes que já spão de 60 alunos o que prejudicaria o 
49.rendimento do ensino. Colocou ainda o retardo dos alunos em entrar em sala de aula, 
S0.devido as várias chamadas que aconteceram em 2014 havendo alunos que começaram 
51.a estudar mais de um mês de iniciadas as aulas. A prof. Ana Claudia colocou a questao 
52.que esse ano será feita a chamada pública, ou seja, isso agilizará a entrada dos alunos 
53.resolvendo essa questão. Diante disso o prof. Marlo dos Reis resolveu adial a decisao 
54.dos remanescentes que ficou para depois do levantamento a ser feto. Outra questao 
55.levantada pela prof. Débora foi da Alternância Pedagógica que não está detalhada no 
56.edital, com a informação sobre o Tempo Comunidade. A prof. Ana Cláudia colocou a 

57.questão que näo se podia amarrar isso sob pena de não poder mudar depois ao longo 
58.dos quatro anos de curso. Diante disso todos concordaram que se deverá colocar 
59.apenas que o curso é integral. Em seguida o presidente da reunião, prof. Marlo dos 
60.Reis, fez a distribuição das atividades para a divulgação, ficando a responsabilidade da 
61.divulgação com os professores Marlo dos Reis, Débora Mate e Ana Cláudia P. de Cristo 
62.Leite. Coube a prof. Débora Mate Mendes elaborar um release com os a'unos paraa 
63.civulgação do PSs. Foi submetida a votação e foi aprovada a proposta da divuigação 
64.por unanimidade. Em seguida foi colocada para votação a proposta sobre a elaboração 
65.das provas, sob a responsabilidade do prof. Emanuel Leal de Lima e também foi 
66.aprovada por unanimidade. Também foi colocada em votação a proposta da divulgação 
67.e elaboração do roteiro das entrevistas com os candidatos classificados sob a 
68.responsabilidade da prof. Ana Cláudia e também foi aprovada por unanimidade. Em 
69.seguida passou- se para outro ponto de pauta referente às férias dos professores do 
70.campus do Mazagão, ficando assim decidido: todos os professores lotados no campus 
71.do Mazagão deverão tirar férias no periodo de 23 de novembro a 7 de dezembro de 
72.2015 e de 25 de abril a 25 de maio de 2016, sendo essa proposta aprovada por 
73.unanimidade. O prof. Emanuel Leal de Lima ficou responsável por encarinhar esse 
74.calendário de férias junto a PROGEP. Vencida essa questão, foi colccada questão do 
75.Seminário Nacional, sendo que ficou decidido que deverão particioar os profs. Marlo. 
76.Débora, Flávio, Melissa e Ana Cláudia e os alunos Sidney e Gracinete. O prof. Emanuel 
77.pediu para não participar devido a coincidência de datas e atividades do processo 
78.seletivo, que acabaria por ficar sem ninguém já que todos ir�o para o seminário. O prof 
79.Marlo lamentou mas concordou com a proposta já que nesse periodo hå realmente a 
80.necessidade de acompanhamento do PSS junto ao DEPSEC e ao processo como um 
81.todo. Nessse sentido entäo todos concordaram com essa necessidade da permanência 
82.do professor Emanuel em Macapá. Em seguida foi colocada a questão do SIGU, sobre 
83.as disciplinas ofertadas e já disponiveis no sistema da UNIFAP. O pnf. Emanuel 
84.infomou sobre o trabalho desenvolvido conjuntamente com o DERCA sobre o 
85.cadastramento e a oferta das disciplinas desde 2014 que estava atrasado em função do 
86.cadastro do campus do Mazagão junto ao MEC. Colocou sobre o projeto aprovado pelo 
87.CONSU que tem a matriz curricular com algumas disciplinas que foram ofetadas com 
88.outra denominação e que precisam ser regularizadas junto ao CONSU. A prof. Ana
89.Cláudia esclareceu que as resoluções do MEC acabam por exigir determinadas
90.disciplinas quando os PPC já estão aprovados e que deveremos fazer essas correções 
91.e inclusões de novas disciplinas como a questão dos estudos afros, etc O prof. Marlo 
92.pediu então ao prof. /Emanuel que solicite ao DERCA que colocue o periodo de 
93.lançamento de notas a partir de janeiro de 2016, pois devido as inúmeras atividades dos 
94.docentes e com essas questões colocadas, o tempo ficaria muito pequeno para todas 
95.essas questões. Isso foi colocado em votação e aprovado por unanimidade, ficando o 
96.prof. Emanuel responsável por encaminhar essa solicitação junto ao ERCA. Em 
97.seguida o prof. Marlo e a prof. Ana Claudia colocaram a importância de se fazer um 
98.cronograma de atividades com os novos professores concursados e a oferta das 
99.disciplinas. A proposta foi aprovada sem restrições ficando o prof. Marlo de elaborar a 
100 proposta com os pontos gerais e as disciplinas a serem ofertadas. Levantou- se ainda 
101.a questão do novo PAID para poder se fechar a questão da carga horária de trabalho 
102 das turmas com os novos professores, tendo essa questão também a aprovação 



103.unanime. Foi apresentado e discutido a questão dos grupos de pesquis2 tenao 
T04.apresentados pela prof. Débora Mate Mendes que colocou sobre os objetivos do g 
de pesquisa intitulado Juventude Rural Educação do Campo e Movimentos Sociais na 

oAmazonia- JUREMA. A coordenadora do grupo é a prof. Ms. Débora Mate Mendes. 
Apos a explanação e discussão sobre a proposta, foi submetida a votação tendo sido 
.aprovada por unanimidade. Em seguida foi colocado pela prof. Mellissa Sousa 
.Sobrinho, a proposta de criação do Grupo de Pesquisa Amazônia Sustentável, tendo 
110.como coordenadora a prof. Dra. Mellissa de Sousa Sobrinho. Após a exposiçao 
1.discussão foi aprovado por unanimidade. Também a prof. Ana Cláudia s1:bmeteu ao 
2.colegiado a criação de outro grupo de pesquisa intitulado Grupo de Pesquisa, 
13.Extensão, Educação, Saberes e Culturas do Campo na Amazônia- ESACAM, cuja 
114.coordenadora é a prof. Ms. Ana Cláudia Peixoto de Cristo Leite. Depois da exposição 
115.foi submetida a discussão e em seguida a votação e o grupo também foi aprovado por 
116.unanimidade. Em seguida o presidente da reunião, prof. Marlo dos Reis colocou se 
117.havia mais alguma questão a ser colocada e como não houve nenhuma manifestaçäão 

118.deu por encerrada a reunião, sendo esta ata por mim lavrada e depois de lida será 
119.assinada pelos présentes. Macapá, quatorze de novembro de 2015. 
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